

# 不惧“烤”验，“暑”你最美

## ——记者探访烈日下交通一线工作者

本报记者 王露  
本报通讯员 阙堪 任一鸣 张杨

7月13日,包括我市在内,江苏多地气象台发出高温红色预警信号,提示白天温度将升至40℃,要注意防暑降温。然而有这样一群人,他们头顶酷暑,坚守岗位,挥汗如雨,他们就是分布在全市各处的“交通人”。

### 坚守在路上:幕后英雄保障市民出行

您注意过高速公路两旁的树木吗?有没有发现,那些在夏季生长茂盛的树,从未支出过道路的护栏?7月13日下午2点,记者在S240(镇江支线)上,找到了一群默默奉献的“修树侠”。

“从4月份开始,我们就要修剪春天发芽的树枝,还有除草。春夏长得快,一场雨很多树和草可能又要发芽了,我们要保证树枝不越过护栏。”市交通公路事业发展中心安全应急科工作人员王鹏穿着橘色的像夹克一样厚的工作服,脸上汗水密集,他说,厚的工作服可以保护大家在修剪树枝时不被划伤。工作了11年的王鹏说,除了修剪树枝,他们还要负责公路养护、应急处置相关的工作,“这几天虽然温度高,但我们会把车停在施工处的后方,一旦有人不舒服就上车吹空调,后勤保障很到位。”

在南徐公交停车场修理车间,修理工陈文正与司机对话。“师傅,车子好像有问题了,你快来帮我检查一下。”“别急,我现在就来,你先跟我说说情况。”刚忙完上一项工作,又一辆公交车开进修理车间,驾驶

员焦急地诉说车况,陈文连水都来不及喝一口,立刻又根据驾驶员的描述开始“诊断”。刚进场的公交车车身比柏油马路还要烫,如果不戴手套触碰的话,一碰就是一片红痕。热浪很快便让陈文身上、脸上都冒出豆大的汗珠,短短几分钟时间衣服便湿透了。

镜头转到312国道宁镇段快速化改造工程G312G346-CQ3标预制梁场建设现场,工程车辆正来回穿梭。伴随着机械的运转,头戴安全帽、身穿反光背心的200多名建设者在烈日下与火花、钢筋、水泥为伴,紧抓施工“黄金期”大干快干,战高温、抢工期、保质量,全力以赴推进项目建设“加速跑”。49岁的钢筋工班长沈万祥说:“绑扎钢筋看似简单,其实脚下的钢筋被晒得滚烫,虽然累,可想到工程完成时的那种自豪感,是难以用言语表达的。”

### 严守在水上:为水上安全保驾护航

“那边船上的人,把救生衣穿起来!把救生衣穿起来!”下午,在温度高达50℃的巡逻艇上,市交通综合执法支队行政执法支队工作人员王磊向河道中的船员喊话提醒。

记者上船时,执法支队的工作人员们反复提醒不要被船身烫到。因为在阳光直射下,船体表面可达到70℃,即便是船舱,温度也能达到50℃。前几天,在查看一艘船的机舱时,王磊不小心碰到了高温的机舱表面,手腕处便被烫出了一个伤口。

船在江中航行,站在甲板上的王磊热得满头大汗,看到



G312G346-CQ3标预制梁场建设现场。工人们奋战在312国道宁镇段快速化改造工程。黄帅 陆晓霖 摄

装载危化品的船他会停下,登船去与船员宣传提醒,让船员及时给船只喷淋降温。“船舶暴晒后温度过高,极端情况下有可能会达到油类的燃点,所以我们一定要做好安全防范工作。”王磊说,他们辛苦一点没什么,安全最重要。

当记者来到赤壁船闸,烈日下,排挡员张立寅正在闸室旁向驶入闸口的船只挥舞绿色旗帜,示意船员可以前行。张立寅脸上挂着热汗说,赤壁船闸共有两个闸口,24小时需要有排挡员在岗,大家三班倒。只要调度员发现有船来,他们就要第一时间赶到户外的闸室,引导船只前进或者停止。两个闸口每天共有70多个闸次。尽管天气炎热,但大家都觉得能挺住,守护水上物资运

### 严守在查验点:用汗水筑牢安全“疫”线

下午3点,在沪蓉高速镇江出口,地面传来阵阵滚烫的热浪。市交通综合执法机动大队的工作人员田进作为查验点值班班长,在收费站处的核酸检测点上提醒大家排好队,注意安全距离。田进介绍,交通查验点的一线防疫工作人员需要按照疫情防控最新政策要求,协助交警查验过往车辆,并引导中高风险地区所属街道前来的车辆停到等待区。记者看到,灼热的高温下,他满脸是汗的脸上始终带着一丝警惕,接受采访时也一直紧盯着查验点。

“这个查验点从3月14日开始设置,从一开始就被抽调了

过来。”田进说,在查验点这么多天,他们放行的人没有一位发生过异常。有一次有一辆车直接闯关过去,他们立即去追车,直至把车拦回查验点为止。

在沪蓉高速镇江出口,来自江天集团的周明负责引导车辆去等待区,当天是他第四次来值班。晒得黝黑的周明说,查验点24小时不能缺人,他们会轮流来。天气炎热,现场降温的只有一瓶冰矿泉水。

持续的高温天气下,交通查验点防疫人员不仅自己要“战高温”,加快工作节奏确保车辆通行畅通,还要耐心解释防疫政策。从羽绒服到短袖,他们24小时坚守一线,坚决当好好城市守门人。

高温还会继续,交通人的值守还要继续……



### 电力“汗”子检修忙

7月13日,市气象台连续发布高温红色预警,我市用电负荷连续高位运行,目前电网运行安全稳定。电力工人们奋战在检修第一线,付出了无数的汗水,为用户送去了清凉。在丹徒区镇荣公路、金润大道,电力工人们在高空、在电缆井下检修线路,保证用电安全。  
宋伟 李斌 摄影报道



### 高温天气,为老年居民“送健康”

7月12日,针对近期持续高温天气,为减少老年人体检的奔波之苦,句容市石狮社区卫生服务中心医护人员走进句容经济开发区黄梅街道黄金花园社区,为65岁以上老年人开展免费体检服务,切实做好老年人健康管理。  
杨志国 戴遐宁 巫章娟 辛一 摄影报道

本报讯(谭艺婷 钱鹏)“电瓶车坐垫根本没法坐上去!”“在没有树的田边,感觉自己在融化中。”……7月12日、13日连续两天,我市最高气温冲破40℃!市民、网友们忍不住发朋友圈感慨。这天,究竟要热到什么地步?为啥如此热?高温还会持续多久?带着市民们的好奇和关切,记者向我市气象专家寻求答案。

据市气象台专家介绍,副热带高压与夏季雨水、气温息息相关,可以说它是酷暑持续时长、雨带变化的“场控”。从目前气象数据统计情况来看,进入7月份以来,截至7月13日,我市已经有8天最高气温在35℃以上。尤其是12到13日,最高气温冲破40℃。这种强度为近年来之最。同时,一般常年高温集中在7月下旬、8月上旬出现,今年如此强度高温提前在7月上旬就出现的情况实属罕见。出现这种情况主要就是因副热带高压异常偏强、偏北。

一般而言,副热带高压常年移动会有个逐步北抬循序渐进的过程,而今年它在移动时直接“跳”到了华东地区,所以高温来得早。此前我市梅雨期偏短、梅雨量异常偏少,也是因为副热带高压异常偏强,且不稳定,导致今年梅雨带没有完全建立。

从目前气象监测情况来看,我市整个7月中旬,也就是7月11日至20日期间,高温热浪持续在线。7月15日以后,高温强度相对减弱,7月16日至20日会有雨水形成,降雨会使气温略微缓解,但气温依然保持在35℃左右。

气象部门提醒市民朋友们,持续关注高温预警信息,在饮食、出行、工作等方面做好有效应对。高温天气一定要格外警惕避免电气、汽车、电动车、危化品、工地等火灾发生。

## 高温来袭,“菜篮子”有些“烫手” 菜价涨多跌少,未来仍存上涨压力

本报讯(赵飞 朱婕)受近期持续高温天气影响,我市蔬菜上市量有所下降,7月12日,市发改委市场价格监测数据显示,蔬菜市场价格涨多跌少,叶菜类价格涨幅较为明显。

监测数据显示,我市市区6家主流农贸市场销售的32种蔬菜价格较上周呈现“15升5平10降”,零售综合均价为4.2元/500克,环比上涨3%,较6月底上涨了5.3%;其中8种叶菜类的综合均价为3.75元/500克,环比上涨7.5%,较6月底上涨了12.6%。

高温环境下,蔬菜采摘、运输的高成本导致蔬菜价格居高不下。据市场经营户反映,夏季持续高温,市民的饮食习惯偏向清淡的果蔬,加之近期猪肉价格有所上行,蔬菜的需求量就愈加强烈,黄瓜、茄子、苦瓜等夏季菜品,供应量大增。

从后期天气情况看,我市高温少雨天气仍将继续维持,将导致我市地产蔬菜的生长缓慢,加之高温天气对外调蔬菜的损耗会大幅增加,上市量环比将出现较为明显的下滑,预计未来一段时间我市蔬菜市场零售价格将面临进一步上涨的压力,部分地产叶菜可能涨幅明显。

## 镇江海事携手长航公安 庆祝第18个中国航海日

本报讯(陈志奎 张永峰 刘玉宝)今年7月11日是第18个中国航海日。当天,镇江征润州海事处、长航公安扬州派出所、六圩水上绿色综合服务区等部门工作人员一同走上船头,与船员一道庆祝中国航海日。

上午,镇江征润州海事处、长航公安扬州所各海巡艇、公安巡艇以船舶挂满旗的方式悬挂旗帜,开展辖区联合巡航。执法人员随后登上停泊在定远洲锚地的“新宜祥乐”“江润同舟”等船舶,紧紧围绕“引领航海绿色低碳智能新趋势”的主题,向停泊船上的船员宣传航海文化和安全知识。

## 夏季渣土运输管理 百日整治行动启动

本报讯(翟燕 王金根 马彦如)7月12日,市城管局启动《夏季渣土运输安全管理暨扬尘治理“百日攻坚”整治行动》,通过开展集中整治,实现渣土运输安全、扬尘治理精细化、渣土运输管理规范化,切实保障夏季市容环境整洁有序。

“百日攻坚”整治行动从7月12日开始,为期100天。整治行动将结合当前高温气候特点,及时开展消防安全检查,强化处置工地地下管网安全管控,加强安全运输处置、运输沿线保洁等基础安全常识教育,确保风险隐患全面见底、动态清零。

## 镇江电信举办 “强国复兴有我”主题活动

本报讯(王红 徐婕)七月正流火,正是读书时,40℃的热浪滚滚袭来,挡不住我市小朋友们读好书、学科技的热情。

7月13日由镇江市全民阅读活动领导小组办公室、镇江市文广集团、中国电信镇江分公司、镇江市实验小学联合举办的“请党放心 强国复兴有我——镇江市实验小学主题阅读分享暨电信5G科技体验活动”在镇江电信拉开帷幕。来自镇江市实验小学的学生和家长们,畅游了“镇江市智慧城市体验馆”,通过参观了解

电信科技发展的历程,体验了5G+云VR、云游戏、全屋智能等应用。

活动现场气氛十分热烈,同学们认真专注、欢声洋溢。镇江市实验小学2019级(3)班郭颖老师和同学们在电信演播厅进行了一堂生动精彩的阅读分享课。

同学们和家长们还带来了丰富的节目表演。活动主办方为同学们赠送了暑期经典阅读书籍,并评选了“阅读小明星”,为家长颁发了“最佳阅读陪伴奖”。(见下图 王红 摄)

中国电信镇江分公司总经理贺

军参与了本次活动,并和同学们一起分享了韦布空间望远镜为人类带来宇宙首批全彩图像等前沿高科技知识,贺军说道:“镇江电信作为镇江地区领先的综合智能信息服务运营商,积极践行‘国之之大者’,始终不忘初心使命,积极践行央企责任担当,切实担当建设网络强国、数字中国、维护网信安全的‘主力军’。贺军鼓励在场的同学们多读书读好书,掌握更多科技知识,为祖国未来建设添砖加瓦、贡献自己的力量!”



## 七里甸街道文明实践 用心服务情暖民心

本报记者 孙晨飞  
本报通讯员 江悦

“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”。今年以来,润州区七里甸街道积极实施文明实践“打造立体式阵地、培育专业化队伍、提供清单化服务、开展多元化活动”行动计划,在阵地建设、队伍培育、实践活动等方面统筹推进、纵深发展、探索创新,让文明实践既有“面子”又有“里子”,既有“颜值”更有“气质”。

文明实践广场上,便民阅报栏、廉政凉亭、健身步道一应俱全;开放式阅读空间里,思想理论、法律科普、文学艺术等各类书籍琳琅满目;理论宣教室内1台家用电视机,既可以播放红色电影,也可以宣讲党的创新理论……近日,在七里甸街道新城花园B区,新建成的新时代文明实践点正式投入使用,前来参观的党员居民纷纷感叹“家门口的文明实践场所真赞!”

今年以来,七里甸街道突出政治性、群众性、时代性,统筹五大平台建设,不断延伸文明实践触角,打造全区首个脱离于实践站的实践所;各社区在提升实践站建设标准和品质的基础上,建设了五里社区茶观山新村、万科社区红色加油站等群众身边的实践点11个,构筑所、站、点一体推进的立体式阵地建设格局。

用实践实现理想……“理享七里”青年宣讲队是街道实践所8支特色志愿服务队伍之一,今年以来他们围绕共同富裕、文明实践、社会治理等主题,开展线上线下微宣讲,既走近群众,又“走进屏幕”,结合实践讲述党的创新理论,受到群众普遍认可。

七里甸街道注重发挥本地先进模范人物、“五老”人员、热心群众等群体的作用,由党工委书记担任“首善七里”志愿服务队总队长,下设“四季三餐”健康管理服务队、“小手拉大手”科普宣传服务队等志愿服务分队,各社区组建多支特色志愿服务队,形成“书记带头、党员带动、群群联动”的工作模式,不断提高志愿服务专业化水平。

七里甸街道新时代文明实践所积极发挥“中转站”作用,聚焦群众所思所盼所想,一方面摸排群众需求库,另一方面掌握志愿服务资源库,通过承接项目派单、梳理需求送单、个性需求接单等形式,建立供需对接的志愿服务清单,确保新时代文明实践规范化、流程化。

今年以来,街道实践所和各社区实践站依托各类志愿服务队,结合宣传思想文化各项工作,累计开展学习实践科学理论、宣讲方针政策、培育践行主流价值等形式多样、丰富多彩的文明实践活动124场,由实践所、站搭台,让居民群众“唱戏”,充分调动各类志愿服务资源,让文明实践水长流,不断线。